
 

 

 

 

 

 

秋の夜長 楽しみましょう    校長    三  浦  秀  也    
 

気がつけば紅葉が進み寒々とした風景に冬の到来間近と感じるこの頃、季節の変わり目は体調をしっかり整
えていきたいものです。それから、冬型の事故が心配になってきます。子ども達には、これまで以上の注意を
呼びかけますが、家庭での声かけも念入りにお願いします。 
学芸会には、多くの皆様に来場いただきました。この行事で手にすることができた成果を生かしていくこと

が、今後の学校生活を送る上で重要です。各学年の発表には、「仲間」「協力」「思いやり」「絆」「感謝」等たく
さんのメッセージがありました。ほぼ制限がなくなった中で、皆さんには大変マナーよくご覧いただき、子ど
も達の頑張りにたくさんの拍手をいただき、子ども達も指導した私たちにも大きな励みになりました。応援に
しっかり応えようとか、見られることを意識してしっかり伝えようとする中、改めて心のつながりも感じられ
る時間だったのではないかと思います。これからも子ども達への応援をよろしくお願いいたします。 
話は変わって。進学のときに、辞書を新調してもらってちょっと大人びた気分になったことを思い出します。

大して使わなかったにもかかわらず。一時期、電子辞書が流行りましたが、今やスマートフォンやタブレット
などの情報端末が主流ですね。タップやスワイプだけで、ほしい情報に瞬時にたどり着けるのですから。 
でも、紙がよいという人は相当数いることでしょう。辞書を引いて苦労して見つけ出すことが大切だという

人もいますし、紙じゃないと全体がよく分からないという人もいます。紙の匂いが好きだという人もいます。
でも、タブレット１台で辞書何冊分もの情報量だとか、文字の拡大や縮小が容易にできるので、モバイルで読
書という人は増えてきていますね。環境や経験によって人の嗜好や志向が決まり、そして変わるのでしょう。 
古き良きことは大切にしたいと思う反面、ＩCＴは今や必須です。バランスを取りながら、子ども達には可能

な範囲でいろいろな経験をさせてあげたいと思います。 
文化の日の前後２週間は読書週間、そう、今は読書の秋です。「読書の秋」は 1000 年以上前の漢詩に由来し、

秋の夜長は読書というイメージがついたようです。私は、読書のメリットといえば、何度も繰り返し読むこと
によって体で覚え、深く心に刻まれることではないかと思っています。まさに、「読書百遍、意自(おのずか)ら
通ず」です。 
そこで、読書がもたらすメリットについて触れてみたいと思います。いつもの受け売りで恐縮です。 
○脳が活性化する 

脳トレの川島隆太教授によると、黙読することによって視覚情報を処理する「後頭葉」や思考・創造性
に関わる「前頭前野」など、脳のさまざまな部位が活性化するのだそうです。音読も脳を活性化させ、学
習効果を２、３割向上させることが期待できる。音読では「発声する」「自分の声を聞く」というプロセス
が加わるため、黙読よりも複雑な情報処理が必要になり、脳をまんべんなく刺激できると考えられていま
す。そして、音読の速度が速ければ速いほど、脳はいっそう激しく活性化する。前頭葉が活性化すること
でコミュニケーション能力の向上が期待できます。 

○読解力が高まる 
読書といえば読解力、ますます重要になるスキルです。今のところＡＩには習得が困難な能力のため、

読解力の高い人はＡＩに仕事を奪われないだろうと考えられています。裏を返せば、読解力の必要ない仕
事はＡＩで代替可能ということでしょう。 

○創造力が磨かれる 
脳生理学者の酒井邦嘉氏によると、読書をするとき、脳は他の活動とは違う特別な使い方をされるため、

創造力が鍛えられるのだそうです。文字情報をもとに想像を膨らませたり考えを構築したりすることは、
創造力の鍛錬になるのです。 

○知識が増える 
投資家のウォーレン・バフェット氏は、１日に 500ページも読書していたそうです。氏は、多くの事実

や情報を集めることが投資家にとって何より重要だと考えていました。そのため、あえて著者の意見は読
まず、書かれている事実をもとにあくまで自分の頭で思考するという読書法を採っていたそうです。 

○メタ認知能力が高まる 
メタ認知能力とは、自身の状態を客観的に把握する能力のこと。メタ認知能力が高いと、ネガティブな

感情が沸いてきたときでも冷静に自分を分析し、対処することができます。小説は登場人物の心理や出来
事などが第三者的な視点から描かれているため、客観的に物事を把握する能力が鍛えられます。 
他にも、教養が磨かれる、視野が広がる、ボキャブラリーが増えるなど、いいこと尽くしですね。 

「多読」「乱読」「精読」・・・。「積んどく」でなければ、どれでもよさそうです。秋の夜長を親子で読書に
親しんでみませんか。 
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前期課程学芸会 
１０月２１日（土）に前期課程の第２回学芸会が実施されました。今年度は、観覧の制限を設

けずに開催し、多くの方々に子どもたちの発表を見ていただくことができました。 

どの学年も、子どもたちの長所を生かし、工夫を凝らした発表をすることができました。練習

を含め、一人一人が生き生きと活躍し、「絆の力でみんな輝け！ 感動の学芸会」というテーマ通

りの学芸会となりました。保護者、ご家族、地域の皆様には、お忙しい中、観覧、そして温かい

拍手、ご声援いただきありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年生 

『おおきなかぶたろう』 

２年生 

『Let’s enjoy music!』 

～音楽をみんなと楽しもう♫～ 

３年生 

『のらねこのゆめ』 

５年生 

『お米ができるまで』 

４年生 

『どろぼう学校』 

６年生 

『走れメロス』 



マラソン記録会が終了しました 
 体育に授業や休み時間に練習してきた成果を発揮するマラソン記録会を、前期課程は９月２７

日（水）～２９日（金）に学年ごとに、後期課程は９月２２日（金）に実施しました。天候に 

も恵まれ、子どもたちは自己ベストを更新できるように、全力を尽くすことができたと思います。

保護者の方々のあたたかいご声援ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

ＰＴＡ教養部講座 
 １０月７日（土）に、ＰＴＡ教養部主催の講座「パキスタン料理教室」

が行われました。当日は、比布町に在住のカーンさんのご家族を講師と

してお招きし、パキスタンの料理の調理と試食を行いました。言葉の部

分で苦労することもありましたが、コミュニケーションをとりながら進

めることができました。そして最後は、とてもおいしい料理をみんなで

いただくことができました。片澤教養部長をはじめ、参加いただいたみ

なさまありがとうございました。 

 

吹奏楽部定期演奏会 
 １０月１５日（日）に吹奏楽部の定期演奏会が行われました。４年ぶりに入場人数等の制限な

く行うことでき、保護者の方々をはじめ、当日は２００人を超える方々に見ていただくことがで

きました。定期演奏会ですので吹奏楽部の演奏はもちろん、ゲストに東京都交響楽団の西條貴人

様、鈴木 優様をお招きしての演奏や吹奏楽部との合奏、また村中一徳町長のピアノ演奏もあり、

盛りだくさんの内容で素敵な時間を過ごすことができました。また、特別な許可を得てドラゴン

クエストの曲を演奏することもできました。最後には比布町のＯＢやＯＧ、有志で集まった方々

をはじめ、たくさんの関係者の方々とともに、生徒たちは演奏をすることができ、とても貴重な

経験になったと思います。 

 

 

 

 

 

 

 



令和５年度 後期児童会・生徒会役員 
令和５年度の後期児童会・生徒会役員が決まりました。新会

長の佐藤 緑さん、谷 祐輔さんをはじめとして、役員全員で

力を合わせ、比布中央学校がよりよくなるための活動を進めて

いくことを期待しています。 

早速１０月１０日（火）～１３日（金）の期間で、新役員に

よるあいさつ運動が行われました。少し寒い中でしたが、元気

なあいさつの声が響いていました。 

また、９月２９日（金）には児童総会、１０月１７日（火）には生徒総会も終了しましたので、

それぞれの計画をもとに、協力して取り組んでいってほしいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １日（水） 教育相談（前期、～１０日） 

合唱交流会 

 ２日（木） 町教研公開授業 

交通安全街頭指導（前期） 

 ３日（金） 文化の日 

６日（月） 委員会（前期）、後期集会 

７日（火） 研修日（後期） 

８日（水） ７～９年生学力テスト 

９日（木） 職員会議（前期） 

１０日（金） 集団下校訓練（前期） 

       職員会議（後期） 

１３日（月） ９年生三者懇談（～２１日） 

７・８年生二者懇談（～２１日） 

１４日（火） 放課後パトロール（前期） 

１５日（水） 研修日 

１７日（金） 委員会（前期） 

２０日（月） 放課後学習会①（後期） 

２１日（火） 放課後学習会②（後期） 

２２日（水） 開校記念日 

２３日（木） 勤労感謝の日 

２４日（金） 貯金日（前期）、クラブ（前期） 

       放課後学習会③（後期） 

２７日（月） ７・８年生期末テスト① 

２８日（火） ７・８年生期末テスト② 

２９日（水） 貯金日（後期） 

３０日（木） 参観日 

       １・２・９年生懇談 

後期児童会本部役員 
 

会 長  佐 藤   緑 

副会長  勝 見 萌 衣 

副会長  上 田   稟 

書 記  合 田 涼 香 

書 記  大 島 いちか 

後期生徒会本部役員 
 

会 長  谷   祐 輔 

副会長  井 上 響 斗 

副会長  勝 見 洸 太 

書 記  田 中 暖 乃 

会 計  大 仙   桃 


